

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTÓBER 10., SZOMBAT

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 238. SZÁM

A bucsai „Patófi” tsz tagjai
megvédték
szövetkezetüket
Irodalmi est
Békéscsabán

Tanácsaink minden erőt mozgósítsanak az őszi munkák gyors és időben való elvégzésére

Megyénkben még mindig nagy a lemaradás az őszi munkák végrehajtásában. A minisztertanács határozatában előírt határidő az ősziárpa vetésénél régen lejárt. S még így is jónéhány százalékkal elmaradtunk a vetéssel. Az ősziárpa vetése vonatoltan halad járásainkban, községeinkben, de ugyanilyen vonatott a szántás, a betakarítás is. Ha ezt a lemaradást tovább tünjük, igen súlyos kárt okozunk az országnak, mert a kései vetéssel több vagon gabonát veszítünk el, ami veszélyezteti dolgozó népünk jövővi kenyérellátását.

A lemaradásért felelősek a tanácsok is, mert számos helyen lazán kezelik a szántás, vetés, betakarítás kérdését. Nem törődnek annak ellenőrzésével, nem törődnek azzal, hogy meggyenk dolgozó parasztsága időben befejezze ezeket a munkákat. Így van ezzel a Megyei Tanács Mezőgazdasági Osztálya is, ott sem tudják, melyik járásban, községben dolgozik jól a tanács, milyen módszereket használnak a jó eredmények elérésére. De azt sem tudják, hogy megyénk területén hol dolgoznak rosszul a tanácsok. Nyilván az ellenőrzés hiányából adódik ez a tájékozatlanság is, ami nem jó példa a járási, községi tanácsok felé.

Ahol jól dolgozik a tanács, ott eredmény is mutatkozik. Például Gyoma községben a községi tanács pontosan vezeli a fogalnytartást, hangosúradón közli az egyéni dolgozó parasztokkal, hogy akinek nincs fogata, jelentkezzen a tanácsnál, ahol biztosítanak számára szántáshoz, vetéshez fogatot. A fogatok munkáját a mezőgazdasági előadók, mezőőrökön keresztül ellenőrzik.

Tanácsaink feladata az elkövetkezendő időkben, hogy az állandó bizottság segítségével mozgósítsanak minden dolgozó parasztot az őszi munkák gyors és időben való elvégzésére. Fel kell számolni a lazaságokat, hibákat minél sürgetőbben, — állandó felvilágosító munkával meggyőzni a parasztokat, hogy ha nem végzik el a szántást, vetést idejében, elsősorban saját magukat, családjukat fosztják meg a nagyobb jövedelemtől a jövő gazdasági évben. Figyelmeztetni kell a parasztokat az egyes munkák határidejére, melyeket a minisztertanács határozata előír. A határozat törvény, melyet végre kell hajtani. Ismerletni kell az elmúlt gazdasági évek tapasztalatait; azok a községek, azok a dolgozó parasztook, termelőszoövetkezetek, amelyek ragaszkodtak a minisztertanács határozatában megjelölt határidők betartásához; az ideiglenes termést takarítottak be gabonából és egyéb növényekből is.

Fontos feladatuk van a tanácsulésnek is, mert mozgósító, szervező erejüknek el kell jutnia minden dolgozó paraszthoz az állandó bizottságok aktíván keresztül. Ha az ott megbeszélte feladatokat jól ismertetik a parasztook előtt, az eredményeknek meg kell mutatkoznia a határidőben, pontosan elvégzett munkáknál. A tanács ne csak a feladatokat szabja meg, hanem ellenőrizze is azok végrehajtását. Rendszeresen lássák el érvekkel az állandó bizottságok tagjait. Az elvégzett munkákról pontos jelentéseket kérjenek a mezőőröktől és aktíváiktól.

A tanács végrehajtó bizottsága alaposan ellenőrizze a vetéstervek végrehajtását, a szántás-vetés jelentéseket, mert sokszor kevesebbet, vagy többet mondanak be, mint amit elvetettek. Népszerűsítsék az élenjáró dolgozó parasztokat, termelőszoövetkezeteket, akik, illetve amelyek már jól haladnak a betakarítás és a vetés munkáival. Ellenőrzésként, hogy a géppállomások traktorai minőségileg végzik-e a szántást, vetést, az egyéni dolgozó parasztook kihasználják-e minden fogatot a községekben.

Ki kell szélesíteni a járások, községek, termelőszoövetkezetek, egyéni dolgozó parasztook között a munkaversenyt, mely nagyban hozzásegít a szántási, vetési tervünk teljesítéséhez.

Az őszi munkák mielőbbi elvégzéséért folyó politikai felvilágosító munka — a verseny csak akkor járhat sikerrel, ha a tanácsok, állandóbizottsági tagok, valamint a párt-, tömegszervezetek vezetői példamutatóan végzik feladatukat. A tömegmozgósításnál (fémáskodjanak tanácsaink a tömegszervezetekre. Szoros kapcsolatot tartsanak a dolgozókkal, mert csak így tudnak minden erőt mozgósítani a lemaradás felszámolására.

Az időjárás kedvező. Itt a vetés ideje. Szántani, vetni kell, hogy jövőre még sokkal több fehér kenyér kerüljön a dolgozók asztalára.

Igy dolgozik Murgucz Mihály magyarbányhegyesi dolgozó paraszt az őszi munkák sikeres elvégzéséért

Magyarbányhegyes határában a még meglévő kukoricatáblák egyikében Murgucz Mihály dolgozó paraszt tőri másodmagával a kukoricát. Mosoly tükröződik arcán, amint egy-egy eső megtsitult a csuhéjtól.

— Jól fizet. A két kataszteri ad körülte 6) mézát — mondja. Sokat nem mer mondani. Azok a szép esővek azonban többre következtetnek. Na, de az ő szavaival élve: jobb, ha kellemesen esáldódik az ember. Így legalább nem számítja el magát.

Jó munka után — jó eredmény

Magatartásából megelégedés tükröződik, amint halad a sorok között. A jó termés nemcsak úgy magától jött: becsületes munkájának gyümölcse ez. A kedvező időjárásra túlmenően a jó talaj-előkészítés, a többszöri kapálás hozzájárult a gazdag kukoricaterméshez. Egészévi, fáradságot nem ismerő munkája egyebekben is gazdagon megtérült most az őszi betakarításkor. Elég, ha a

szereződéses növényeket vesszük figyelembe. A nem egészen egy kishold cukorrépa 130 mázsán felül termett. Ezután csak cukorból 260 kilót kap. Hatszáz négyszögölről 13 mázsa kendert vitt a begyűjtőhelyre, melynek átvételei ára ugyancsak komoly bevételt jelent a családnak. Hátra van még a 460 négyszögöl gyapot betakarítása, melyen ugyancsak bő termés ígérkezik, ha figyelembe vesszük a már kikoyadt gubók mennyiségét.

Hogy a mag mielőbb földbe kerüljön

Bizony sietniük kell a töréssel, mert a vetőmagbúza még a szákbán van — vélekedik. — Az pedig igen fontos, hogy mielőbb a földbe kerüljön. A héten azért még az is meglesz, csak ezzel a kukoricatöréssel végzünk előbb.

Bizonyára úgy lesz az, ahogyan eltervezte. Hiszen az úrpát is idejében elvetette. Az övé zöldül legszebben a határban.

Murgucz Mihály eddig mindig jól dolgozott, mert úgy gondolta,

hogy érdemes. Azonban még nagyobb kedvet ad munkájához a kormányprogram nyomán létrejött nyugodtabb élet. Erzi azt, hogy sokat köszönhet az államnak: könnyebb megélhetést, a segítségadást. A géppállomások traktorainak igénybevétele nélkül nem tudná földjét úgy megmunkálni, ahogyan azt kell. Az egy lovával, de még a jármozott két teherével sem tudná elvégezni a mélyszántást, ami a jó termés biztosítja. Vizsgálásul ezért idejében tesz eleget az állam iránti kötelezettségének — a beadásnak.

Még szeptember elején bezártított egy 150 kilogrammos hízót. Már teljesítette az egész évi baromfi- és tojásbeadását is. A tejet mindig az ütemterv szerint adja át. Csak a kukorica van még hátra.

— De holnap már azt is visszem — mondja határozottan. — Mindössze pár sor van hátra, ami töretlen és a hordás megkezdésekor az első kocsival a beadásba megy.

Géppállomásaink versenye

Az őszi munkák maradéktalan befejezéséért folyó harcban megyénk géppállomásainak most kell a legnagyobb segítséget nyújtani termelőszoövetkezeinknek, hogy szervezeten, gyorsan, a rendelkezésre álló munkaerő helyes elosztásával, a növekvő gépésítés felhasználásával határidőre be tudják takarítani az őszi növények termését. Biztosítani kell géppállomásaink traktorosainak, hogy időben elvégezzék a

vetőszántást és az őszi kalászosok vetését is. Ezekben a munkákban

legjobb eredményt értek el idáig, az október 5-i értékelés szerint:

Vetőszántás:

Vésztő	95 %
Füzesgyarmat	74 %
Dévaványa	68 %
Gyoma	60 %
Szabadkígyós	53 %
Szarvas	52 %

Vetés:

Ecesgfalva	131 %
Szabadkígyós	96 %
Körösladány	73 %
Battonya	70 %
Vésztő	58 %
Füzesgyarmat	58 %

Mélyszántás:

Kaszaper	109 %
Ecesgfalva	84 %
Mezőgyán	77 %
Nagyszénás	74 %
Csorvás	69 %
Oroszlána	66 %
Összes őszi talajmunkák:	
Ecesgfalva	54 %
Körösladány	52 %
Kaszaper	52 %
Vésztő	50 %
Kondoros	49 %
Békéscsaba	47 %

LEMARADÓK:

Kunágota	22 %
Csorvás	21 %
Medgyesgyháza	19 %
Körösladány	19 %
Mezőberény	17 %
Doboz	8 %
Vetés:	
Medgyesgyháza	13 %
Békéstarhos	9 %
Bucsa	8 %
Doboz	0 %
Mezőgyán	0 %
Sarkad	0 %

Mélyszántás:

Vésztő	20 %
Gyoma	19 %
Szarvas	18 %
Dévaványa	17 %
Sarkad	5 %
Kétegyháza	4 %
Összes őszi talajmunka:	
Doboz	30 %
Békéscsaba	29 %
Gyoma	28 %
Medgyesgyháza	26 %
Mezőberény	25 %
Sarkad	25 %

Brigádjaink túlteljesítették vállalásaikat

Gazdaságunk az ütemterv szerint végzi az őszi mezőgazdasági munkákat. Eddig 50 hold fűmagot, 50 hold borsót, 325 hold öszikeveréket, 320 hold ősziárpa keresztsorosan és 567 hold búzát veteltünk el, (ebből 247 holdat keresztsorosan). Hogy termésátlagunkat emelni tudjuk, „Szuhánov”-parcellákat létesítettünk és kísérletre 30 hold „UN 2”-kapásbúzát veteltünk. A versenyvállalás teljesítésében az I. brigád siló és csalamádé vetésénél vállalta, hogy 30 mázsa holdankénti túlteljesítést ér el. Ezt a vállalását 100 mázsával túltelje-

sítette. Önköltségi áron számítva, 32.810 forint túlteljesítést jelentett gazdaságunknak. Mind a négy brigád lombtalánítja a gyapotot. A II. brigád a silónál 70 mázsa túlteljesítést ért el holdanként, ami 16.700 forintot jelent. A III. brigád 100 mázsás túlteljesítést ért el a silóterületénél, ami 28.600 forint túlteljesítést eredményezett. A IV. brigád a vetőmagkukorica szedését végzi; a versenyvállalás alkalmával két mázsa túlteljesítést vállaltak, de előreláthatólag túlteljesítik vállalásukat.

Igen nagy javulás mutatkozik

az eszközök kihasználásánál. Traktorosaink éjjel-nappali munkában végzik munkájukat. Az üzemanyagmegtakarítással 3810 forinttal nagyobb lesz a jövedelmünk.

Állattenyésztési dolgozóink sem akarnak lemaradni a versenyben, ők is igyekeznek a lehető legjobb munkát végezni. Jelenleg az istállóállag 556 liter. A hízó és az állattudási tervünket teljesítettük. A keltető üzemünk az őszi időnyben terven felül 30 ezer darab naposcsibét keltett.

Gajdács András igazgató, felsőnyomási állami gazdaság.

PÁRTÉLET



A gádorosi „Gerő” tsz párttaggyűlésének tapasztalatából

Meg kell javítani a vezetést, szorosabbra fűzni a kommunisták harsogó egységét, harcolni a hibák, hiányosságok megszüntetéséért, a bírálat, önbírálat elmélyítéséért: ez a gádorosi „Gerő” tsz-ben tartott párttaggyűlés tapasztalata.

Hogyan álljon és állhat az üzemi pártszervezet hivatása magaslátán? A taggyűlésen elhangzott beszámolóból és a hozzászólásokból erre is feleletet adnak a „Gerő” tsz kommunistái.

Nehézségek itt is vannak, a taggyűlésen sokat elmondottak az elvtársak. Ezen a taggyűlésen ismét beigazolódt az, hogy

a pártélet lelke a kollektív vezetés,

élető eleme a párttagok helyettesítése és a hibák kijavításának napvető tényezője: a kommunista aktivitás. Ahol a pártszervezet aktívai dolgoznak, az eredmény nem marad el. Ott nemcsak beszélnék a hibákról, hanem azok kijavítási módjára is tanácsot kapnak a vezetők.

A taggyűlést megelőző héten értekezletre ültek össze az üzemi pártszervezet aktívái. Megbeszélést, megvitatták a tsz belső életét és javaslatot dolgoztak ki a fennálló hibák kijavítására. A tsz-t az idén több ezer forintot kár érte csupán azért, hogy egyes jelentésekre, diszpozíciókra nem voltak határidőre válasza. Ezért javasolta az aktív-ülés, hogy terjesszék ezt a párttaggyűlés, va-

lamint a csoportgyűlés elé megvitátásra. Állapítsák meg, kit terhel a felelősség. A „Gerő” tsz tagjai nem tűrik azt, hogy bárki ilyenformán is Csáki szalmájának nézze a közös verejték árán megszerzett vagyont.

Emellett még sok más egyéb és igen komoly pontot tartalmaz az aktívülés javaslata a munkafegyelem megszilárdítására és a gazdálkodás megjavítására vonatkozóan:

A párttaggyűlés bírálatával segítette a hibák kijavítását

A pártszervezet vezetői elhatározták a taggyűlés javaslatára, hogy az aktívák hetenként tartanak értekezletet, ahol értéke-

Nem foglalkozott a párt belső életével, csupán gazdasági feladatokkal

A bírálatot egyes elvtársak személyeskedésnek veszik. Altalános az, ha egyik elvtárs megbírálja a másikat, az lényegében elfogadja, azonban az a bizonyos „de és a te” ott van, amellyel igyekszik visszavágni. Ezen azonban lehet és tudnak is a pártszervezet vezetői az aktívák segítségével változtatni. Még pedig azzal, ha megértetik az elvtársakkal a tanulás jelentőségét és minden képességüket, tudásukat a marxista-leninista nevelés szolgálatába állítják.

A „Gerő” tsz kommunistái és

lik az elmúlt héten végzett munkájukat.

Elítélte a taggyűlés a tsz elnököknek, Király elvtársnak magatartását, aki sem a gépállomás tanácskozássára, sem a gépállomások és termelőszövetkezetek élenjáró dolgozóinak tanácskozássára nem ment el. Király elvtárs arra hivatkozott, hogy a háztáji kukoricát kellett letörnie.

Bottonyán elvtárs véleményével értett egyet a taggyűlés, aki elmondotta: „A háztáji kukoricatörés Király elvtárs egyéni érdeke volt, de a tanácskozáson való megjelenés 130 családé. Éppen ezért ezt kellett volna szem előtt tartania.”

A taggyűlésnek — a már elmondott pozitív oldala mellett — azonban voltak hibái is.

pártonkívüli dolgozó is, csak akkor tudják a még fennálló hibákat kijavítani, életkörülményeiket megváltoztatni, ha megfogadják azt a jó tanácsot, amit id. Varga Imre elvtárs mondott hozzászólásában: «sorakozunk fel mindannyian a párt mögé szoros egységben, akkor nem tud az ellenesség romboló munkát végezni.»

Ez azt is jelenti, hogy a termelőmunka mellett állandóan tanulni kell, önkritikusan megvizsgálni saját hibáinkat és egymás munkáját megbecsülni, tiszteletben tartani. Szula Imre.

Az Országos Béketanács Elnökségének ülése

Az Országos Béketanács Elnöksége október 9-én, pénteken Andies Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja elnökléssel ülést tartott. Az ülésen Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára beszámolt a magyar békemozgalom helyzetéről. Megállapította, hogy a békemozgalom, különösen a tavaly júniusi béketalálkozók óta állandóan szélesedett, új tömegeket nyert meg.

Az elnökség több hozzászólás után határozati javaslatot fogadott el az ország minden járásában, városában és a budapesti kerületekben, járási, városi, illet-

ve kerületi béketalálkozók rendezéséről. A határozat a többi között így hangzik:

A Béke Világtanács új ülésre készül. Készítse a magyar nép is a béke híveinek új seregszemléjét. Mutassa meg, hogy jólétünkön munkálkodva az egész világ békéjét segítjük és oltalmazzuk.

November 22-én és 29-én gyűljenek össze a falvak, házcsoportok, üzemek, hivatalok választott küldöttei; békebizottságaink rendezzenek minden járásban, városban, budapesti kerületben béketalálkozókat. Ismertessék és vitassák meg a béke reményességét és a békét fenyegető veszélyeket.

Hozzák el egész dolgozó népünk üzenetét arról, hogy nincs egyetlen igaz, magyar ember se, aki ne támogalná a tárgyalások eszméjét, a béke kivívásának ezt az egyetlen célravezető módját.

Az Országos Béketanács elnöksége elhatározta, hogy a béketalálkozókat széleskörű felvilágosító munka előzze meg. Ennek során októberben minden községben, városban és nagyobb üzemben ünnepélyes békeesteket rendeznek. A békeesteken és járási találkozókra olyan előadások hangoznak majd el, amelyek alkalmasak a nemzetközi helyzet új vonásainak megismertetésére, a nemzetközi helyzetről és az ország életében napirenden lévő kérdések összefüggéseinek megismertetésére. A béketalálkozók jelszava: «Béke, munka, jólét!»

Az elnökségi ülésen a gödöllői járás békeharcosai nevében Czizmadia Emilné, járási békebizottsági titkár azt javasolta, hogy a Béke-Világtanács legközelebbi ülésére utazó magyar küldöttek vigyék el magukkal a magyar városok, községek üzenetét.

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja terjesztett be javaslatot. Hangsúlyozta, hogy a magyar békemozgalom szélesedése szükségessé teszi az Országos Béketanács kibővítését. Az Országos Béketanács új tagjait javasolta: dr. Czapik Gyula egri érseket, az érseki rendtartomány metropolitáját, a magyar katolikus püspöki kar ezidőszerinti elnökét, Domonkos Józsefet, a «Vörös Csillag» traktorgyár technikusát, Földvári Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanárt, Haléder János zalamegyei, esicsborszoki dolgozó parasztot, Pál Józsefet, a Gheorghiu Dej Hajógyár főmérnökét és Szilágyi Albert békésmegyeyi, gyulavári dolgozó parasztot.

A javaslatot az elnökség elfogadta. Az Országos Béketanács elnökségi ülése Andies Erzsébet zárszavával ért véget.

Mozaikok a szovjet életből

A Szovjetunió legnagyobb hangfegyvergyűjtőmenye. Moszkvában van a Hangfelvétel Allami Háza, amelyet a legkorszerűbb berendezésekkel, gyönyörű stúdiókkal és laboratóriumokkal szereltek fel. Munkatársai kitűnően képzett szakemberek.

A folkloristák az egész Szovjetuniót bejárják és mindenütt lemezeket vesznek a legújabb zenei és népköltészeti alkotásokat. Nemrégiben az Üzbég SZSZK-ban lemezeket vettek az Üzbég Allami Kórus számait. Még ebben az évben expedíció indul Ukrajnába, Grúziába, Azerbajdzsánba, az Örmény- és a Karél-Finn SZSZK-ba.

A Hangfelvétel Házában húsz év alatt hatalmas lemezyűjtőanyag halmozódott fel. Tízezerszámra őrzik itt a szobnól-szebb hangfelvételeket. A Hangfelvételi Háza ellátja lemezeivel az egész Szovjetuniót; lemezeit jól ismerik a népi demokratikus országokban és a világ más országaiban is.

A filmtéchnika újításai. A szamarikandi «Kinap» nagy tömegben gyártja a «7-VSZK-60» típusú egyenirányítót, amely a háromfázisú váltóáramot egyenárammá alakítja át. Az új egyenirányító nagy előnye, hogy minden előkészület nélkül azonnal bekapcsolható és nincsenek gyors elkopásra ítélt alkatrészei.

A szovjet nők érdekében. Harkovban a helyi szovjetek gondoskodása folytán a város több kerületében háztartási gépköleszöket nyitottak meg a háziasszonyok számára. A háziasszonyok csekély használati díj ellenében hűsáradót, varrógépet, porszívót és más olyan gépet kölcsönözhetnek, amelyek könnyebbé teszik a háztartási munkát.

Az új «KZVT-3» hangleadó berendezés rádióvevőből, mikrofonból és hangleadóból áll; a film bemutatásával egyidejűleg rádióközvetítést vagy lemezhangversenyt lehet adni a filmszínház előcsarnokában.

A berendezés előnye, hogy kettős megafonberendezése van; külön megafon erősíti a kis- és a nagyfrekvenciájú rezgéseket. Ez különösen fontos a filmzene és a filmszínészek beszédének közvetítésénél.

Irodalmi est Békéscsabán

Megjelent a Zeneiskola hangversenyterme csütörtökön este. Idősek és fiatalok gyűltek össze, várta Kónya Lajos Kossuth-díjas író, a Magyar Írószövetség titkárát.

Az üdvözlő szavak után Kónya Lajos azonnal kezdte előadást, hogy hat évvel ezelőtt itt a megyében, Szeghalmon volt tanító. Aztán a könyv ünnepi hetéről beszélt. A könyvnapok hagyományossá váltak hazánkban. Régi keletiek, a mult rendszerben is voltak könyvnapok, s volt bennük egy kevés jó vonás is. Az, hogy a haladó írók művei is napvilágra kerültek, s a haladó írók kapcsolata került az olvasókhoz.

— Az író számára öröm az olvasókhoz való találkozás — mondotta a továbbiakban. Hiszen róluk, nekik ír, a széles néptömegnek. Minden találkozás mélyíti az író és az olvasók közötti kapcsolatot. A régi polgári írók a kávéházakban gyűjtötték a közönséget, amelyekből a polgári társadalmat ábrázolták. A mai írók az üzemeket, a falvakat, a termelőszövetkezeteket, gépállomásokat járják. Sándor András például hosszú idő óta Szilágyvárosban lakik. Szabó Pál és Veres Péter a népből jöttek, jól ismerik az életet és eleven a népet való kapcsolatuk.

— Sajnos azonban az, hogy azokat az írókat, akik kitűnnek, felszítja a főváros, — folytatta Kónya Lajos. Vidéken nem mutat, aki irányítsa az irodalmi életet. Vidéki irodalmi centrumokat kellene kialakítani. Ez a tanácsok feladata, de elhanyagolják. Nem segítik a vidéki írók fejlődését, csak csaszluskázásra fogják be őket. A továbbiakban arról beszélt, hogy a költészet hátterbe van szorítva. Kévs verseskötet jelent meg és a megjelent verseket legelőjebb szavalták, de a széles tömegek nem olvassák. Ránkann vannak irodalmi-estek. Az irodalmi körök nem igyekeznek megszerettetni ezután is a költészetet. A levekenységük jóformán csak abból áll, hogy felolvassák egymásnak verseiket és azon vitáznak. Ismertelm és ismeretlen költészet; mert világszerte sincs szíjjenkezn valónk mai költészetünkkel illetően.

Valóban nincs. Az irodalmi-estén is számos szebbnél-szebb költemény hangzott el. Kónya Lajos három olvasott fel legújabb versei közül. S nagyon megkapó, magával ragadó Kónya Lajos «Arató ünnep» és «Gyalogosan» című költeménye is, amit a Szilágyi Színház tagjai: Györfly György és Cziráki Júlia szavaltak el. Nagyon szép magávat ragadó és izzó szenvedélyű Simon István «Szőlő erdő» című költeménye is. Erőset gazda itó, gondolkodást formáló mai költőink hangja is régi nagy költőink; Petőfi, Arany, Ady és József Attila hangja mellett. Elővezetéseket, izéseket, tisztulást, adca; prógáráink művei is. Feszült figyelem kísérel végig Györfly György előadásában például Veres Péter «Sült Kiss Varga a szövetkezetben» című novelláját. Remélhető és tartalmas volt az irodalmi-est. Tartalmas gazdagították két jóhangú, tehetséges zeneiskolai növendék, Bódis Mihály és Frappán Mária énekszámait is. Hasonló irodalmi esteket valóban nemcsak a könyvtér alkalmával kell rendezni, hanem minél gyakrabban. KUKK IMRE.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus megnyílásának előestéjén

Bécs. (TASZSZ) Bécsben október 10-én kezdődik a III. Szakszervezeti Világkongresszus. A kongresszuson megtárgyalják a dolgozók érdekvédelmével kapcsolatos kérdéseket. Különösen nagy figyelmet szentelnek majd a dolgozók akciógységének abban a harcban, amely a tőkés országokban növekvő kizsákmányolás ellen, továbbá a demokratikus szabadságjogokért, a szakszervezetek jogaiért, az egyetemes békéért folyik.

A Szakszervezeti Világkongresszust a Szakszervezeti Világ-szövetség kezdeményezésére hívták össze. A Szakszervezeti Világ-szövetség ez év áprilisában felhívással fordult az összes szakszervezetekhez és a világ minden dolgozójához, hogy hatékonyan vegyenek részt a Szakszervezeti Világkongresszus előkészítésében és megtartásában.

A kongresszus összehívásának népszerűsítését jelentős mértékben elősegítette az a felhívás is, amellyel a Szakszervezeti Világ-szövetség a «Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségéhez» fordult, annak érdekében, hogy megteremtse a dolgozók akciógységét a dolgozók életkörülményeinek javításáért, a békéért folyó közös harc alapján. Több olyan szakszervezet, amely nem tartozik a Szakszervezeti Világ-

szövetséghez, szintén helyeselte ezt a felhívást és sikeresen a különböző politikai irányzatú szakszervezetek akciógységére ment.

A Szakszervezeti Világ-szövetség több országba elküldte képviselőit, hogy a helyszínen tegyenek előkészületeket a bécsi kongresszusra. Ugyanakkor kongresszusi előkészítő bizottságok alakultak mind a Szakszervezeti Világ-szövetséghez tartozó, mind a Szakszervezeti Világ-szövetséghez nem tartozó szakszervezetek tagjaiból.

A dolgozók mindenütt gyűléseken és összejöveteleken választották meg a kongresszusi küldötteket. A küldöttek között többben olyan szakszervezeteket képviselnek, amelyek nem tartoznak a Szakszervezeti Világ-szövetséghez. A kongresszuson több megfigyelő is részt vesz.

A Szakszervezeti Világ-szövetség titkárságát a levelek és táviratok százaival árasztják el. Ezekben a levelekben a dolgozók üdvözlik a Szakszervezeti Világkongresszus összehívását.

Több küldött és vendég már megérkezett Bécsbe.

Az osztrák főváros dolgozói meleg fogadtatásban részesítik a Szakszervezeti Világkongresszus küldötteit és vendégeit.

Olvass a Viharsarok Népet!

A bucsai megye

Alig maradt odahaza A bucsai «Petőfi» szövegei csaknem valamennyi voltak a zsúfolt teret összejövetele célja közzé volna, de sehogyan se lított rá. Mindenki be egy párua túlkibáltak kít.

— Itt van mindjárt 1, osszunk ki mindent báti nagyhangon Olá Oszuk szét a velőmag a szövetkezet!

— Vigyük a lovakat, már Oláh Antal mond még hangosabban. Szak

Kemény h

Két tábor hadakozott e Az egyik azt akarta: kiosztani és nem venni. pedig azon volt: mind örízni és venni, venni. tábor az ellenség irán nagyhangúakon keresztsikát — a nagyobbat — szervezet.

A viharos csoportgyűlés a kommunisták megbesztottak. Harci tanácskozást az aktív ülésen felhívást, megbeszélést, lovakat. Elmondták, hogy szervezet nem tartotta e ben a politikai irányítás esületes dolgozó szövetkezet is félrevezelt az Pedig a dolgozó paraszdogulásának egyetlen útvetkezeti út. Már pedig szántani, venni is kell. indult a munka újra a sz zettben. Veleltek. Keresztvételék az-ószárpat. A ritás is ment. A rizsesz paszedés, kukoricatörés é bi munka.

Október 2-ra lüzték k vetkezeti közgyűlés idő ahol eldöntik: kik mara szövetkezetben és kik va újra a nehezebb, a gó sebb utat, az egyéni g dást. A terem újra z megtelet. És már

A közgyűlésen 80 a közös gazdálkodás választotta

A gyűlés végén pedig meggondolták a dolgot és székelt a szövetkezet el Bérés elvtárs, meggondogot tettem, amikor a kiléremet headlam. Vissza még a szövetkezetbe la

— Minden becsületes, gozó ember előtt nyitva szövetkezet kapuja — mor res elvtárs. Ha meggond belátja, hogy könnyebb élet, a közös munka, viss szük. De jól megnezzük, nek azok.

S másnap már többen hogy újra a szövetkezet lehessenek. Az olyan bec embereket, mint Fábri Rác János, ifj. Komrocz Berci János, Pengő Pál többiek, akiket pillanathy került az ellenségnek meg teni, szívesen fogadták a kezét többi tagjai. De olyanok is néhányan, min ra János, Károlyi János István, R. Nagy Mihály, Károly, Nyakó Lajos, akik kérnek felvételüket újra, vetkezet tagjai nem veszi sa, mert gyorsabban járt vük, mint a kezük. És kevés munkaegység miatt lódnak. Bomlasztják a feg

A bucsai „Petőfi” tsz tagjai megvédték szövetkezetüket

Alig maradt odahaza valaki. A bucsai „Petőfi” szövetkezet tagjai csaknem valamennyien ott voltak a zsúfolt teremben. Az összejövetel célja közgyűlés lett volna, de sehogy sem hasonlított rá. Mindenki beszélt. De egy párua túlkibállak mindenkil.

— Itt van mindjárt október 1. osszunk ki mindent! — kiabálta nagyhangon Oláh Lajos. Osszunk szét a vetőmagot. Minek a szövetkezet?

— Vigyük a lovakat, — ezeket már Oláh Antal mondta s talán még hangosabban. Szalai János

kemény harc folyt a szövetkezetben

Két lábor hadakozott egymással. Az egyik azt akarta: mindent kiosztani és nem vetni. A másik pedig azon volt: mindent megőrizni és vetni, vetni. Az egyik lábort az ellenség irányította a nagyhangúakon keresztül. A másikat — a nagyobb — a párt-szervezet.

A viharos csoportgyűlés után a kommunisták megbeszélést tartottak. Harci tanácskozás volt ez. Itt az aktív ülésen feltárták a hibákat, megbeszélték a tennivalókat. Elmondták, hogy párt-szervezet nem tartotta az erős kézben a politikai irányítást és becsületes dolgozó szövetkezeli tagokat is félrevezelt az ellenség. Pedig a dolgozó parasztság boldogulásának egyetlen útja a szövetkezeli út. Már pedig ehhez szántani, vetni is kell. Es megindult a munka újra a szövetkezetben. Véltek. Keresztorsón vetették az ősziárpat. A betakarítás is ment. A rizscseplés, répaszedés, kukoricatörés és a többi munka.

Oktober 2-ra tüzték ki a szövetkezeli közgyűlés időpontját, ahol eldöntik: kik maradnak a szövetkezetben és kik választják újra a nehezebb, a göröngyösebb utat, az egyéni gazdálkodást. A terem újra zsúfolásig megtelt. És már

a közgyűlésen 80 tag a közös gazdálkodást választotta

A gyűlés végén pedig többen meggondolták a dolgot és így beszétek a szövetkezet elnökével: Béres elvtárs, meggondolnaisánságot tettem, amikor a kilépési kérelmet beadtam. Visszavesznek még a szövetkezetbe tagnak? — Minden becsületes, jól dolgozó ember előtt nyitva van a szövetkezet kapuja — mondta Béres elvtárs. Ha meggondolja és belátja, hogy könnyebb a közös élet, a közös munka, visszaveszszük. De jól megnézzük, kik lesznek azok.

S másnap már többen kérték, hogy újra a szövetkezet tagjai lehessenek. Az olyan becsületes emberek, mint Fábri Mátys, Rácz János, ifj. Komroczi Pál, Berezi János, Pengő Pál és a többiek, akiket pillanatnyilag sikerült az ellenségnek megfélemlíteni, szívesen fogadták a szövetkezet többi tagjai. De vannak olyanok is néhányan, mint Kontra János, Károlyi János, Nagy István, R. Nagy Mihály, Gabos Károly, Nyakó Lajos, akik hiába kérnék felvételüket újra, a szövetkezet tagjai nem veszik vissza, mert gyorsabban járt a nyelvük, mint a kezük. És most a kevés munkaegység miatt zugolódhatnak. Bomlasztják a fegyelmet.

azzal töltötte meg: mindenki vigyen, amit lát!

— Nekik jó lenne széjjelherdani azt, amit mi összegyűjtötünk, igyekeztek többen haragjukat mérsékelve beszélni. Azért dolgoztam én már annyit négy éven keresztül, hogy most engedjem széturcolni? — szölt a hangzavarba Banadics Antal elvtárs. Azt aztán nem!

— A közös vagyon sértheletlen! — tette hozzá Berényi Mihály elvtárs.

Ez a közgyűlés még szeptember 28-án volt. Ebben az időben

a munka újra halad

A szövetkezeli utat választó tagok száma szerdán már meghaladta a százat. És még mindig vannak, akik gondolkodnak, meg akik kéri, hogy vegyék újra vissza őket. Nem sikerült az ellenség terve, megvédték szövetkezetüket az új élet, a boldog jövő harcainak. És

a vetésel már nem itt állnának, ha a vetőgépet idejében megkapják

— Egy hét telt el — mondja, — mire megérkezett hozzánk a két vetőgép, de harmadik is kellene, mert a búzát is nagyreszt keresztorsón akarjuk vetni. Az ígret már megvan, csak azt nem tudjuk, hogy a gépet mikor kapjuk meg.

Kiss János, a gépállomás brigádvezetője is kitálatl panaszával. A vezető mezőgazdászra, meg az igazgatóra panaszkodott.

— A mult héten egy nap el kellett menni és mikor visszajöttem, kerestem az egyik erőgépet a brigádomnál és sehol sem találtam, pedig a „Petőfi”-hez

A vetőgépeknél a tsz legjobbjai, a kommunisták vannak,

olyanok, mint Banadics István, Balog István elvtársak, akik elsőek voltak abban a harcban is, amelyet a szövetkezet megszilárdításáért, megvédéséért vívtak. Most már azért harcolnak, hogy kijavítsák azokat a hibákat, amelyek a szövetkezet és a gépállomás között vannak. Megerősítsék a gépállomást a szövetkezet közötti kapcsolatot, hogy meggyorsítsák a szántás-vetést. A búzavetés területét is kijelölték már.

Akadnak még kisebb-nagyobb hiányosságok a szövetkezet munkájában is, főleg a szervezésnél.

Ne tessék mosolyogni, ez így van

János gazda megállt az üzlet előtt, leszállt a cukorrépa-vai megrakott kocsiáról, aztán bement kocsikenőcséért a földművelőszövetkezetbe. Életében már sokszor felkereste ezért ezt az üzletet. Most is a pull elő lépett.

— Két kiló kocsikenőcsé kellene. — Azt lehet, de nincs. — Hogy, hogy nincs? A nyáron az aratásnál nem volt villa, meg veder. Most meg kocsikenőcsé? Igaz, akkor lehetett használni szerszámokkal is dolgozni, de ki hallott már használt kocsikenőcsérol.

Megvakarta fejét és elhagyta az üzletet a kocsival tovább ballagott. A száraz kocsikerekek még messziről is hangosan nyikorogtak: A. F. O. R. T., A. F. O. R. T.

gyen elvégezve minden őszi munka. Na, meg a munkában való részvételt ugyanúgy előírja a törvény, mint azt, hogy ha valaki egyénileg akar gazdálkodni, megteheti. Megbecsülésben lesz annak is része. Csak azoknak nem jár megbecsülés, akik tudatosan akarták a szövetkezetet szétrombolni.

— Mert mindig elveszik a jobbik gépet. Egy hét sem telt el, már a harmadik erőgépem ülök, mindig rossz, minden nap bedöglik egy, vagy kettő. Pedig minden idő drága, szorít a vetés.

A beszélgetésbe többen beelegettek. — Nincs szerelő, aki segítene a javításnál — mondja az egyik traktoros. — Kényelmesebb odabent ülni, mint kijönni segíteni. De a gépállomás vezetősége sem sok gondot fordít a két műszakra. Azzal sem törődnek, hogy éjjel szánt-e a gép, vagy áll.

Mikor a gépállomás brigádvezetője is bejött az irodába, Kozma elvtárs, a tsz agrónómusa kezdte el újra, hogy

irányítottam. Hosszas keresés után a „Győzelem”-nél találtam meg. Az igazgató az én tudtom nélkül átírányította. De ez nem az első eset. Akor is szervezés is. Az én gépeim pl. mind különböző irányban vannak, 6—7 kilométerre egymástól. Pedig ha állandó brigádokat alakítanánk, egy-egy nagyobb szövetkezetben, megjavulna az ellenőrzés, jobban haladna a munka.

A szövetkezet tagjai azon vitakoznak már, hogyan tudják a vetési munkát meggyorsítani, hogyan tudják október 20-ig befejezni a 400 hold búza vetését.

Lipesci Mária.

Csatlakozunk a füzesgyarmati DISZ-fiatalok felhívásához

Mi, a nagyszénási „Lenin” termelőszövetkezet DISZ fiataljai október 5-én laggyűlésen vitattuk meg párlunk határozatát, kormányunk legutóbbi intézkedéseit. S egyhangúlag úgy döntöttünk, hogy továbbra is a nagyüzemi gazdálkodás útját választjuk. Mi, fiatalok is felfigyelünk pártunk komoly támogatására, különösen arra, amely az utóbbi hetekben megmutalkozott.

Termelőszövetkezetünk eddigi eredménye bennünket is meggyőzt a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről. Vannak olyan fiatalok, akik régebben eltávoztak a termelőszövetkezetünkől, most visszatérnek. A legutóbbi helekben kettő kérte felvételét a DISZ-be, mivel szövetkezetünkben akarnak dolgozni. Ugy fogunk dolgozni, úgy erősítjük termelőszövetkezetünket, hogy minden fiatal, aki eltávozott csoportunktól, visszakövánkozzon.

Mi DISZ-fiatalok megértettük pártunk hívó szavát, és csatlakoztunk a füzesgyarmati „Vörös Csillag” tsz DISZ-fiatalainak felhívásához. Követjük példájukat, megvédjük termelőszövetkezetünket és úgy válaszolunk az ellenség bomlasztó munkájára, hogy mindannyian kivesszük részünket az őszi betakarításból és meggyorsítjuk az őszi búzavetési munkálatokat.

Garaj Rozália, Kasuba András, Majoros Mária, Nagy Piroksa, Babinszki Pál DISZ-vezetők és huszonkét tag

Elletékesek figyelmébe

Nagyobb gondot a vásárlók igényeire

Már huzamosabb időn keresztül kenyérellátási zavarok mutatkoznak községünkben. Dacára a bő termésnek, kenyérhiány miatt sorbanállások vannak. A helyi péküzem vállalat javítási munkálatok miatt csökkentette a sütőüzem kapacitását. Kifogás alá esik a hatonyai péküzem által előállított kenyér minősége is, mert nap-nap után fordulnak elő olyan esetek, hogy félig sült kenyér kerül forgalomba, a vásárlók nagy bosszúságára. De hiányoljuk azt is, hogy a község területén lévő földművelőszövetkezeli üzletekben sűrűn vannak leltározások. Alig akad olyan

nap, hogy egyik-másik üzletben ki ne legyen akasztva a tábla: „Leltározás miatt zárva”. Ennélfogva a vásárlóközönség szűkebb vásárlótérre szorítkozik. Hogy a dolgozók igénye teljes mértékben korlátozva legyen, a helyi földművelőszövetkezet igazgatósága egy határozatot hozott hogy az egyik éttermet bezárja. A szórakozóvágyó lakosság egy nyitvatartott étterembe zsúfolódik, ahol sem ülőhelyet, sem kiszolgáló személyzetet biztosítani nem tudnak.

Bathó Péter vb-elnök, Battonya

470.000 forintos költséggel bővítik a békéscsabai SZTK épületét

A békéscsabai SZTK épülete mellett új épületrész falaznak a Tatarozó Vállalat dolgozói. Ez az épület 470 ezer forint költséggel készül. A Pílinger-brigád jelenleg az alagsort falazza. Van már olyan rész is, ahol az előre gyártott vasbetongerendákat is elhelyezték. Az épületrészben nagy kultúrhelyiséget kapnak az SZTK dolgozói, ahol munkájuk befejezése után szórakoznak majd. A felső emeleten különböző irodahelyiségek is lesznek.

A Pílinger-brigád tagjai 1950 óta dolgoznak együtt, megismerték egymás modultait és úgy minőségileg, mint mennyiségileg jó munkát adnak ki kezük alól. A brigád szeptember hónapban 150 százalékat teljesített, keresetük 1100—1200 forint volt. A brigád mindenkor a legjobb eredményt és minőséget éri el a

vállalatnál, mégis emellett az eredmény mellett nincsenek munkaversenyben. Az igaz, hogy a vállalat az elmúlt időben kevés gondot fordított a verseny értékelésére és nem tudatosította a dolgozókkal. De hiba, hogy a brigád tagjai ebbe beleszólhattak és elhanyagolták a versenyt. Jóllehet, hogy a Pílinger-brigád tisztában van a munkaverseny jelentőségével, most mégis az elmúlt hibákra hivatkoznak. Nincs igazuk, mert a Tatarozó Vállalat többi brigádja versenyben van egymással. Helyes lenne, ha a Pílinger-brigád, mint a vállalat legjobb brigádja, példát mutatna a többi brigád felé és kihívja őket versenyre. Bizonyára elfogadják a többiek a versenykihívást és így állandóssá a Tatarozó Vállalaton belül is a brigádok közti verseny.

Országszerte megkezdődött a baromfiak beoltása baromfipestis ellen

A kormányprogramnak megfelelően a dolgozó parasztság idén a baromfipestis elleni oltás terén is jelentős kedvezményeket részesül. A termelőszövetkezetek ingyen kapják az oltóanyagot. Az oltási munkáját pedig mind a tsz-ekben, mind az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnál az állam viseli. Ez mintegy kétmillió forint kedvezményt jelent a dolgozó parasztság számára.

A Földművelésügyi Minisztérium a megelőző védekezésről szabályzatot adott ki, amely tartalmazza a betegséggel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat. Leírja többi között a betegség

kórokozóját és tüneteit, ismereteli a fertőző; módját és a megelőzés; érdekében szükséges teendőket.

Az eredményes védekezéshez feltétlenül szükséges, hogy minden baromfitartó beoltassa összes baromfiját. Nénelv helyen azonban idegenkedtek az oltástól, mert elterjedt az a téves fel fogás, hogy az oltás csökkent a tojáshozamot, pedig az oltás semmiféle káros hatással nincs sem a baromfi egészségére, sem tojáshozamára.

A védőoltás és a védekezési szabályzat betartása biztosítja a baromfipestis teljes és végleges felszámolását.

Dillanatkép az „őszi forgalomról”

Nem tudom ki volt személy szerint a telefon másik végén, amikor beléptem a békéscsabai telegrafszállítási felelősébe, éppen a MÁV egyik dolgozójaival telefonozott. A következő beszélgetés hangzott el:

— A hiányzó kocákat mikor adják be az iparvágányra...? Nem hajlandók embereink állni. Dolgozni akarnak! Tervet teljesíteni: — így Kocsis Jánosné szállítási felelős.

— Pillanat, a főnök elvtárs nincs benn — szól vissza egy Pista keresztnevű MÁV-dolgozó. (Közben Kocsis elvtársnő felém fordul és csendesen megjegyzi: a főnök elvtárs ilyenkor elbújik, rossz a telefonja, úgy látszik a posta nem csinálta még meg mintegy két hét óta.) Majd újra megszólalnak a telefon másik végéről:

— Csak 14 óra 15 percek teltek be a kocákat.

Kocsisné: M-e t mondják akkor reggel, hogy az állomáson lévő kocákból beállítják a szűkös 15 vagon?

Pista: Csak, ha jön a sarkadi vonat délután, akkor lesz vagon.

Kocsisné: Akkor már sőt van, s addig álljanak embereink?

Pista: Helyes... mi belátjuk.

Kocsisné: Képzeld el, ha maga bejönne korán reggel azzal, hogy dolgozni, keresni akar, és nem tud, mert mások nem engedik... hát hol vannak a géoponti irányítók?

Pista: Az asztal alatt alszanak.

Kocsisné: Mi pedig idegeskedjünk?

Pista: Kár... árt a szépségének.

Kovácsné: Ha rágnák a maga tüdőt is, úgy, mint az enyémet

nap, mint nap, akkor nem így beszélne... Hiába bcs éjük meg a komplexértekezletek a hiányosságokat, ha csak a feleknek kell kijavítani a hibákat, — amire rá is vannak szorítva, — de a MÁV nem tartja be a szavát, annyi neki minden, mint a falra-hányt borsó.

Ezzel be is fejeződött a nem valami önkritikus telefonbeszélgetés, hogy azután megkezdődjön a telefonálás jobbra és balra a telepen ezzel a jelszóval: — Nincs kocsik!

— Kozma elvtárs, beszéltem a vasutal, kocsik nem lesz csak délután.

— Képtelenség lesz akkor már berakni a kocákat, meg kell tudni a műszakot, amire a váltalat ráfizet. Ha sok ilyen napunk lesz, nem teljesítjük októberi tervünket, vállalásunkat.

Ezek az esetek is bosszantanának mindenkit, de még felháborítóbb az, ami éppen a MÁV szállítási rakodó-brigáddal történik.

— Csak mérgeledünk — mondja Kozma Péter elvtárs, a műszak vezetője. Reggel, amikor felbredünk, már azon töprengünk; vajjon mi lesz ma? Sohasem tudjuk, mikor megyünk haza.

Eppen most húz el mellettünk a tolatómozdony, hat üres kocsi visz kifelé az állomásról.

— Lesz mindjárt mibe rakodni — mondja a brigád egyik tagja, de a tolatómozdony elűt mellettük és az átrakóra áll be.

— Csak tologatják itt előttünk és mutatják, hogy nekik üres kocsijuk is van — bossz-

szankodnak a brigád tagjai. (Dél-éleltől 10 órától délután 5 óráig üresen álltak ezek a kocsk, senki sem rakodott.)

— No, de menjünk, ott áll még két üres vagon, az a miénk. És ha magunk nem toltuk be, várhatunk rá délutánig. Bolondok lennének betolni, ha minden nap mi toltjuk be az üres kocsiakat — jegyzi meg Lévai István a sok körül, akik megfeszített izmokkal nyomják, taszítják a vagonokat. — Vasárnap is 12 vagon toltunk így be.

Mellettük újból elhúz a tolatómozdony s akik rajta ülnek mosolyognak, hogy erőködnek az emberek. Az egyik még egy piros zászlót is meglengtet, hogy szabad az út a téglagyár felé.

Egyre szilárdabb lett bennünk a meggyőződés, hogy mindez az őszi forgalom érdekében történik! S úgy látszik rossz természetűek van ezeknek az objektív okoknak, mert hetenként legalább három esetben fordulnak elő. Papírt és ceruzát veszünk a kezünkbe és számolunk:

Nyolcadikán, — amikor kint jártunk — 10 órakor leült a brigád és vártak, mert órától-órától hitegették őket. A 85 fős brigád állt 2.95 forintos órában mellett 5 órán keresztül. Ez anynyi, mint anny, összesen: 1253,75 forint. Számoljunk tovább: hetenként ha csak ennyit veszünk háromszor, az mindjárt havonta pontosan 15.045 forint.

Még csak annyit: a dolgozók érdeke é; az állam érdeke — mely mindenben, ebben is egy — megkívánja, hogy ezen mielőbb változtasson a MÁV.

— Nagy —

A könyv segíti a dolgozókat

Az olvasó ér véget az Unnepl Könyvhét. Kormányának programja a dolgozók anyagi és kulturális szükségletének fokozottabb kielégítését tűzte célul. Az Unnepl Könyvhét is a kormányprogrami végrehajtását segíti. Az Irodalmi és Könyvtári Intézet felkérésére az olvasómozgalom szélesítésére. Ezáltal íróink új elményekkel, olvasóink véleményeivel meggazdagodva kezdenek hozzá új műveik megírásához. Az Unnepl Könyvhét segítségével nyújt ahhoz is, hogy az eddigieknél még inkább elmélyüljön az olvasó nép kapcsolata. Fialat íróink mellett fővárosi írók is tartanak előadásokat megyékben. Könyv Lajos Kossuth-díjas költő, az Irószövetség titkára október 8-án Békéscsabán tartott előadást, Fábrián Zoltán író október 9-án Gyulán. Ez az kapcsolat nem egy létre szól. Kultúrunkásaink és könyvtárosaink a könyvhét után még inkább feladattá teszik azt, hogy tovább szélesítsék az írók és az olvasók találkozásait.

A Megyei Könyvtár életét vizsgálva, megállapíthatjuk, hogy a megye dolgozó (szinte örömmel-készülnek az írókkal való találkozásra. Talust és üzemi könyvtárak hálózatának szakadatlann építése szórakozást és a tudást nyújtó könyvek ezrelt juttatja el a dolgozókhöz. A könyvek és a könyvtárak munkájának eredménye, hogy népünk nemesak gazdaságilag erősödött, hanem műveltségben, kulturában jelentősen gazdagodott. A tervszerű, célravezető könyvtár-munka eredménye az is, hogy megváltozott az olvasókörzéség. Egyre több dolgozó érzi Gorkij vallomását igazságnak: „Minél többet olvastam, annál közelebb



A Megyei Könyvtár egyik olvasóterme, melyben a dolgozók munkavégzésével a könyvek között tanulnak, szórakoznak, pihennek.

vittek a könyvek az élethez. Annál világosabb, jelentékenyebb számomra az élet. Ez az egyre fokozódó érdeklődés legjobban a Megyei Könyvtár kölcsönzési eredményein keresztül érezhető. Rövid fennállása óta — alig másfél éve — a könyvtár 185.295 kötet könyvet kölcsönzött. A békéscsabai Megyei Könyvtár a nyári hónapokban is tízezer kötetet felül kölcsönzött az olvasóknak.

De nemcsak a kölcsönző forgalma növekszik állandóan a könyvtárak, hanem egyre több olvasó veszi igénybe az olvasóterem gazdag gyűjteményét, amely régen keresett könyveket tartalmaz. A tanulmányosság egyre nagyobb számban tölti itt délutánjait, kötelező olvasmányain túl, mind több és több ismerettel gyarapítja tudását egy-egy szakkerddéssel kapcsolatban. Csütörtök délután, nem egy újításhoz ill szerzett tapasztalatot, újabb ötletet. Széchenyi Endre üzemi munkás sűrűn olvassa az új magyar és a szovjet irodalom sok kiváló alkotását. Kovács Mihály lakatos fémipari ismeretét gyarapítja a könyvtár olvasótermében. Dorkovics János termelőszövetkezeti tag mezőgazdasági szakkönyvek olvasása mellett nem feledkezik meg a modern klasszikus irodalom olvasásáról sem.

Megyei könyvtáraink feladata: még több és még jobb könyvet a dolgozók kezébe adni, mert ezzel nemcsak tudásszomjukat elégítjük ki, hanem hozzásegítjük őket ahhoz, hogy művelte embereké váljanak.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetmény. A Csongrádmegyei Vízműépítő és Kötélpártartó Vállalat megvásárol kűtfűró-felszereléseket, esztergapa-
kát, fűrógépeket, villanymotorokat, szí-
nyomó szivattyúkat, vízvezeték csöveket
és idomdarabokat és használt kocsit-
ragy autópontyát. Kérjük, hogy az aján-
latokat szobán, vagy írásban, Szentes,
Kossuth-u. 29 szám alá, valamint Hód-
mezővásárhely, Felszabadulás-u. 12. és
Békéscsaba, Hatjalu-u. 36 szám alá adják
be az eladni szándékozóknak.

Üllendő, esetleg 2-3 hónapos munkára
segédmunkásokat vesz fel a Békéscs-
megyei Tatarozó és Építő Vállalat. Jelent-
kezni lehet Békéscsaba, Kétegházi-út
192/2, Gyula, Ajtós Albert-u. 40, Oroshá-
za, Szálíngrádi-út 28 sz., Szarvas,
Sztálin-út 12, Szeghalom, Leuia-út 56 sz.
építkezésvetőségeken.

A békéscsabai István-malom sűrűsően
teres megvételre fogaskerék-szivattyút.

Keresünk megvételre egy tábori kohót;
Békési Nyomda, Békéscsaba, tel: 12-30.

Paplanja hideg, csomós, vagy piszkos,
dolgoltassa át Antal paplanosnál, Békés-
csaba, Bartók Béla-u. 6/1.

Egy darab gumiszalma elveszett Békés-
csaba, Borogyán között. Beesületes meg-
találójá jutalomban részesül: Békéscsaba,
Puskin-tér 6.

Jóállapotban lévő írógép eladó, Békés-
csaba, Petőfi-utca 14.

Tan-tenfolyamot kezd a Táncosok Munka-
közössége Békéscsabán, a volt id. Ga-
venda-féle tánciskolában. Iratkozni minden
szerdán és vasárnap este 8 órakor lehet.

Vízszivattyú 5/4-es eladó. Hegesztések,
ólom-bronzcsapágyöntés, Osgyan mérnök,
Békéscsaba.

12 kalapácsos daráló eladó, Békéscsaba,
Bartók Béla-u. 40. (Takács)

Szakképzett villanyszerelő, villanyhegesztő
és traktorvezető azonnal felvesszünk.
Szállást és üzemi ételmezést biztosítunk.
Cím: 5. sz. Mélyépitő Vállalat, Kiskun-
félegyháza, Kossuth-u. 6.

Keresek Berbe 5-7 katasztrert lakással,
Békés megyében. Értekezni Békésen, IV.,
Bethlen Gábor-u. 1. Kocsor.

Egy jóállapotban lévő, 100-as Zetka motor-
kerék eladó, Békéscsaba, Micsur-
in-utca 38 sz.

330-es Viktória sűrűsően eladó, Gyula,
Zsinór-utca 17.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Részben
felhős idő, legfeljebb a délkeleti megyékben
néhány helyen eső. A szélváltásból
területen hajnali köd. Mészkelt, hely-
enként élénkebb északi, északi szél,
éjjel talajmenti fagyos, a nappali hőmér-
séklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az or-
szág területére ma reggel: 0 plusz 3,
délben 12-15 fok között.

Rádió

Október 11., vasárnap
Kossuth Rádió

6.00-tól 8.00-ig Zenés vasárnap reggel.
Közben: 6.45 A Szabad Nép mai
vezérléke. 7.30 Színházak és mozik mű-
sora. 8.00 Hírek. 8.15 Egy-falu — egy
nóta. 9.00 Zenés fejtörő. 10.00 Vasárnapi
levél. 10.10 Gyermekrádió műsora. 11.00
Építő szép hazánk. 12.15 Szimfónikus
zenekar. 13.30 Béke és szabadság. 14.45
Esztrád-műsor. 15.30 Magyarország — Ausz-
tria labdarugómérkőzés. 17.30 Operaház
gyermekműsora. 17.40 Képeses kalendá-
rium. 19.00 Hanglegyek. 20.00 Hírek.
20.15 Táncczene. 20.50 Rádió népi zenekara.
21.20 Szimfónikus zenekar. 21.30
Tót-hírek. 22.10 Táncczene. 23.00 Szim-
fónikus zenekar. 23.45 Lengyel rádió
műsorából.

Petőfi Rádió

8.00 Vidám zene. 8.30 Evangélikus
vallásos félóra. 9.00 Faturádió. 9.30 Miska
bácsi lemezestádjaja. 10.10 Kérdezz — fe-
lelek. Tudományos fejtörő. 10.30 Szó-
rakoztató muzsika. 11.00 Hanglegyek. 11.30
Kórushangverseny. 12.10 A Tartós béké-
ért, népi demokráciáért c. lap ismerte-
lése. 12.30 Arany János balladái. 13.00
Rádió népi zenekara. 14.00 Irodalmi mű-
sor. 14.15 Művészlegyek. 15.00 Tánccza-
lok. Hanglegyek. 15.20 Verdi: Aida.
Opera. 18.00 Táncczene. 18.45 A rádió
gyermekszínházának műsora. 19.35 Az
épülő kommunizmus nagy országában.

VIIARSAROK NEPE

sz MDP Békésmegyei Pártbizottságának
lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-70.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Az Állami Színház mősora

Október 11-én délután 4 órakor Ily-
lyés Gyula: «Faklyaláng». (Bérlétszűnet).
Október 11-én este fél 8 órakor Kor-
nejcsuk: «Ukrajna mezője». (Petőfi).

Viharsarok Népe SPORTJA

A megyei bajnokságba való jutásért
folyó osztályozó mérkőzések állása októ-
ber 10-ig:

(A-csoport):			
1. Vasas	4 3 - 1	12 8 6	
2. Szeghalom	5 3 - 2	12 10 6	
3. Tatarozó	4 2 1 1	12 9 5	
4. O. Lokomotív	4 1 2 1	9 9 4	
5. Ujkigyós	4 1 1 2	16 12 3	
6. Nagykamarás	4 1 1 2	6 8 3	
7. Okány	5 1 1 3	7 18 3	
(B-csoport):			
1. Battonya	5 1 1 -	14 7 9	
2. Endrőd	4 2 2 -	8 4 6	
3. Panntaszóvő	5 3 - 2	10 8 6	
4. Gyula	4 1 1 2	4 7 3	
5-6. Gerendás	4 1 - 3	4 4 2	
5-6. Mezőberény	3 1 - 2	5 5 2	
7. Kondoros	3 - - 3	3 13 -	

HIREK

— Orvosi ügyeletet szolgáltat Békés-
csabán október 11-én: Az I., II., III.,
IV. és VI. kerületben dr. Péterfi Gábor,
Szarvasi-u. 12, az V. kerületben dr. Béli-
teki Lajos, Orosházi-u. 53 szám alatt
tart ügyeletet szolgálatot.

— Vásári hírdetmény. Gyula városban
1953. évi az országos vásár az alábbi
napon lesz megtartva: október 13-én ki-
rakodóvásár. Gyula, október 7. Mázsáló
és Helyepúszedő Vállalat, Gyula.



A Z

1953 OKTOBER 10

A közgyűlé

Alhoz, hogy to-
útján, mindenkélt
lásokat. Falun ez a
melőszövetkezetek
termésről, jómódú
ges az, hogy a ter-
erősítésében az elm
utolsó két évben a
orosházi «Dózsa» t
ges téglát, másutt
«Petőfi» tsz több n
mennyi tsz-ben meg
egyéb ipari növény
közös vagyon növel
delme emelkedett é

Ebben az évbe
20-25 százalékkal
leg-gazdálkodó dolg
eredményét nézzük
tek kat. holdanként
nak az olyan tsz-ek
árpatermést takarít
18,5 mázsa búzát, v
kukorica termést é
sikerek szemléltet
lénylet.

Mindezek az er
Központi Vezetősége
ellenség befurakodá
hatás alatt belépett
vetkezetben a szöve
mutatkoznak. Az é
tetni, műrtha egyál
lenne a hiba. Tamas
osztályidegen elemel
kel a kommuniztác
szövetkezetben lett
ellenség ténykedése
ken. A közgyűlések
gyökért. A tagság n
ésárolyja a szövetke
nak útját. A közgyű
álló hibákra; így sol
szövetkezeti tagok á
mulasztása, a szövet
ériási jelentőséggel
hibák kijavításához
munkájukban rejlik.

Az ellenség a t
annyszor — elszámo
szállárdult szövetk
A gyulavári Viharsar
volt, a közgyűlés ut
pár napra a közgyű
gozni, tértek vissza
lépőjük is van jóné
csak a gyulavári «F
felozlatásról beszélt
volna, hanem a közg
megy a munka, hala
a tagok közös összef
tiporják a rosszat é
kulakok kizárásával

A közgyűlések e
a pártszervezet polit
zősen elkövetett hib
gazdasági esztendőbe
előzi a kommuniztác
tesznek számítás a v
nyilvánul mindeneke
a termelőszövetkezet
ségi pártbizottságok
szervezeteknek, hogy
váljanak mindennüt,
íranti feltő gondossá
mostani közgyűlések
munkájának. Minder
szereti a jobb életet
gazdálkodást. Tehát
gozó parasztek szám
ságot.

A közgyűlések le
gazdálkodás új mód
erővel azért, hogy eg
szilárdításában, felv
kommunistától és a
paraszttól.